

我们就在您身边

齐鲁晚报 2019.7.4 星期四 读者热线：96706

推动居家养老，政府有服务补贴

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王震

7月2日上午，威海市人民政府新闻办公室召开发布会，威海市民政局局长栾波介绍了《威海市加快推进社区居家养老服务工作实施方案》有关情况。2019年，威海市加快推进社区居家养老服务工作，不断提升社区居家服务质量，加强“互联网+”居家养老服务建设，壮大养老服务产业，切实提升老年人的幸福感和获得感。

明年底全面构建 四级社区居家养老服务体系

加快发展社区居家养老服务是满足老年人养老需求的迫切需要。

威海市现有60岁以上老年人72万，占全市总人口的28%，人口老龄化形势十分严峻。根据最新调查显示，在调查的62万居家老人中，96.3%的人选择社区居家养老，城乡社区老年群众对养老服务有着十分迫切的需求。

推动威海市社区居家养老服务发展，让更多城乡老年人共享经济发展成果，不断增强他们的获得感、幸福感和安全感，是72万广大老年群众的共同期待。

《实施方案》明确到今年年底，社区养老服务设施“四同步”机制和统一登记管理制度全面建立，市、县级养老服务设施规划全部编制完成；到明年年底，社区养老服务设施配套达标率和综合利用率达到70%以上，全面构建社区—镇（街道）—区市—市四级社区居家养老服务体系。

挂失声明

乳山市小敏炸甩店增值税普通发票丢失，发票代码为：3700173320，发票号码为：08764341，声明作废。

《实施方案》 重点任务和政策扶持

主要从保障居家养老服务用房、建立居家养老服务体系、培育社区养老服务组织、提升社区居家服务质量等层面推进。

保障用房方面，2014年6月前已批规划的住宅小区要按每百户不少于15平方米标准配备社区居家养老服务用房，对达不到标准的，由各区市政府采取单建、配建、扩建、改建、购买、租赁、调整、置换等方式解决；2014年6月以后批准规划的按每百户不少于20平方米标准配备。

建立居家养老服务体系建设方面，重点明确社区、镇（街道）、区市、市级养老服务设施建设规模、功能定位、服务管理要求。每个社区至少打造1处养老服务站，委托专业养老服务组织运营。每个镇（街道）至少打造1处1000平方米以上的养老服务中心，提供短期托养、居家养老服务、日间照料、助餐助浴等服务。每个区市打造1处综合服务能力较强、辐射带动较大的区市养老服务中心。市级打造1处全市养老服务中心，兼具全市

居家养老服务业务指导、检查培训等职能。培育专业服务组织方面，加大引进培育力度，支持有条件的养老机构成立社区服务部，支持家政服务、物业管理企业拓展服务领域，规划化承接、连锁化运营养老专业服务组织。建立养老服务专业组织星级管理制度。提升服务质量方面，要提档升级12349居家养老服务信息平台，创新建立积分养老新模式。增强社区居家医疗卫生服务能力，支持开展老年人家庭医生签约服务。

优化行政审批服务。支持民办非营利性养老专业服务组织一次注册、多点运营，在注册地辖区内运营多个服务站点的，由运营地县级民政部门参照社区日间照料中心的管理办法实行备案制，不再另行注册登记。加大财政扶持力度。对城市社区养老服务站、镇（街道）养老服务中心，按照面积和服务项目，给予一定的建设补助和运营补助。

社区居家养老服务 具体财政补助措施

市级福彩公益金要重点用于支持社区居家养老服务发展。2018年1月1日后以新

建、购买、租赁等方式建成，且未申请过国家居家和社区养老服务改革试点和省级养老实验区试点资金的城市社区养老服务站、镇（街道）养老服务在申请省级城乡社区养老服务相关奖补资金的基础上，市级对建筑面积在500平方米（含）以下、500—1000平方米、1000平方米（含）以上的，分别按照5万元、10万元、20万元的标准给予一次性补助。

其中，利用原城市社区老年人日间照料中心场地设施整合转型的城市社区养老服务站不在此补助范围内。

对委托专业养老服务组织管理运营、为社区居家老年人提供服务（助餐、助浴、助行、助洁、助医、生活照料等），且服务居家老年人月均600人次以上的城市社区养老服务站、镇（街道）养老服务中心，经县级民政部门评估确认，按照每个城市社区养老服务站、镇（街道）养老服务中心年补助服务项目不超过2个、每个项目补助资金不超过3万元的标准予以补助，在项目运营期内最多补助3年。

10元收获1000万！体彩大乐透头奖花落淄博张店

6月29日晚，体彩大乐透第19074期开奖，中奖号码为“前区08 09 13 14 34，后区05 07”，本期全国发行销售3.01亿元，为社会筹集体彩公益金1.08亿元，用于支持各项社会公益事业。

中奖方面，当期全国共开出一等奖3注，每注奖金1000万元，其中一注花落淄博。数据检索显示，淄博的这注大奖来自张店一体彩站，是通过一张10元的5注单式票中得。

次日上午，笔者来到这家位于张店区和平路88甲3号的体彩站，只见门前早早地就立起了喜庆拱门，店里也围满了过往路人和闻讯赶来沾喜气的购彩者朋友。杨佩富站长准备了糖果、瓜子招待大家，他激动地说：“我是昨晚知道的，一晚



上没睡着啊，光盼着店里中大奖，现在知道了原来是这种感觉，那是真正的发自内心高兴！大家伙也别客气，吃点喜糖沾沾喜气！”

不一会，店里人气更旺了，

大家都对幸运的中奖者禁不住猜测，对此，杨站长说：“根据体彩网的消息，这张票是10元5注（单式票），这样投注的人可真是太多了，从新规推出以来，

常用的投注方式，实在是想不到谁中的，我看都有可能啊，就看谁头皮硬了！”惹得大家哈哈大笑。

公益体彩，乐善人生。大乐透作为体育彩票的旗舰玩法，

深受广大购彩者喜爱，您每投注2元购买大乐透就有0.72元成为体彩公益金，广泛用于社保基金、扶贫助学、济困赈灾和全民健身等各项社会公益事业。（乔超）

大奖得主兑奖后表心声：继续支持体彩和体育事业

近日，大乐透5000万元大奖得主在家人的陪伴下，来到河北省体彩中心兑奖大厅顺利办理兑奖手续。

6月12日，体彩大乐透第19067期开奖，这是新规则上市后的第49期开奖，本期全国开出6注一等奖，其中5注1000万元基本投注一等奖全部出自河北，诞生在唐山1302005968代销网点，大奖福地位于唐山市迁安市杨各庄镇临街门市。中奖彩票是一张1注5倍投的单式倍投票，命中一等奖5注，单票

擒奖5000万元，这是2019年河北体彩单票中出的最高奖金，同时是河北体彩史上第二大巨奖。

5000万元大奖得主是一位老购彩者。他喜爱玩体育彩票，最喜欢体彩大乐透和即开顶呱刮这两款游戏。他购彩比较理性，曾做过购彩计划，每次购彩金额不超过百元。工作以后，虽然很忙碌，但他依然坚持购彩，无论去哪里，去做什么，都会找到附近的网点，基本能做到期期购买。

大奖得主一直以来都是自选号码，看着走势图，研究号码的各种走势，买单式票比较多一些。最近他改变了策略，进行机选，第19066期机选1注号码，5倍投注，没想到竟中了25元，这可是他近期购彩以来中出的最高奖金。由于感觉挺好，他在机选这注彩票时毫不犹豫地进行了倍投。

大奖得主一直认为大奖不是谁都能轻易得到的，所以对于兑奖他从来不热衷。刚开始他还略微上点心，上网核对

中奖号码，后来他干脆购彩时才在终端机上兑奖，有时候甚至都不知道彩票放到哪儿了。开奖第二天，微信、快手朋友圈里都传疯了，他才知道当地有人中了大奖，但他寻思：“我这次买的是单式票，复式的时候我都没中大奖，这更不可能了。”直到6月14日早上4点多起床时，他刷群时看见中奖号码，才想起来兑彩票。等他找到彩票一核对号码，才发现这个5000万大奖得主竟然是自己。

谈及中奖心情，大奖得主表示：“激动的当时脸都发白了。买的时候就没有想过自己能中大奖，也不相信自己能中大奖。所以来的路上总感觉不相信，坐到这里，我和家人都觉得这不是事实。”

问及奖金分配计划，大奖得主如实地说：“还没想呢。打到现在，我激动的心情都还没调整过来呢！不过，我以后还要继续支持体育彩票，为体育事业作贡献。”

（李安）